
Aprendizaje Previo:
¿Qué sé de la Edad Media?

¿Qué he escuchado, visto o que recuerdo de la edad media?
Inicia  con la caída del Imperio Romano por el siglo V y termina en el 1492 con el descubrimiento de América. En este tiempo se habla de una la alta edad media y baja edad media la alta edad media llega hasta el año mil significa la degradación y la destrucción de la cultura Romana, la cual se da por la incursión de los bárbaros, la segunda edad media comprende en los 500 años siguientes se da la aparición de una nueva sociedad que será  después llamada el renacimiento.
¿Cómo era su organización política, económica, social y cultural?
La iglesia empezó a asumir un poder político, social y cultural, con esto llego a ser la institución con la mayor influencia en el período medieval, en este tiempo la gente vive normal sin darse cuenta que estaba viviendo una etapa histórica, en esta época se ve al hombre desde una imagen de Dios el cual se ve como un ser creado por Dios con capacidad de amar y razonar.
· Síntesis 
El Mediterráneo en la edad media: 

Los hombres de la Edad Media no sabían ni la forma ni el tamaño de la tierra, desconocían que los griegos habían demostrado que la tierra era una esfera, no se conocía nada de África ni se sabía de la existencia d América y Oceanía. Los habitantes del imperio romano consideraban al mar Mediterráneo como suyo porque lo consideraban interior. En el imperio se hablaba el latín y el griego, el latín solo servía para comunicarse en el clérigo, la gente hablaba en diferentes dialectos. No circulaba ninguna moneda ni se reconocía a una autoridad. A partir de la ruptura de la unidad del Mediterráneo se hacen tres civilizaciones.

· El Imperio Bizantino. Herederos de Roma en el Mediterráneo oriental.

· La cristiandad occidental. Dividida en muchos reinos donde habitaban romanos y bárbaros.

· El islam. Civilización nacida en Arabia y extendida por parte de Asia, África y la Península Ibérica.
El imperio bizantino: 

A finales del siglo IV el imperio romano estaba dividido en dos: el

Imperio de oriente y el de occidente.
Entre los siglos v-xv se dio una de las peores crisis esta  fue la de los iconoclastas o destructores de iconos (imágenes sagradas). El pueblo adoraba a los iconos, y algunos emperadores iconoclastas los consideraban como objetos o ídolos.

Esto provocó una sangrienta guerra civil.

En este tiempo el patriarca de Constantinopla, dirigía la iglesia bizantina y no admitía el poder del papa de Roma, sino la del emperador. Las diferencias entre la Iglesia occidental (católica romana) y la oriental (bizantina) crecieron, hasta que en el siglo XI se produjo un cisma (separación dentro de una Iglesia o religión) que durará hasta nuestros días. Desde entonces la Iglesia oriental se llamará ortodoxa.
La cristiandad occidental:

 La iglesia católica y la ortodoxa coinciden en muchas creencias, aunque se discuten puntos del credo, ceremonias y calendarios de festividades que presentan grandes diferencias. Los sacerdotes ortodoxos se llaman popes, se pueden casar.
En el siglo VI llegaron procedentes de Rusia, una nueva oleada de pueblos, los eslavos. Eran una amenaza contra la cristiandad, aportaron avances como el uso del arado de reja metálica, que permitía remover mejor el suelo y recoger mayores cosechas.

El Islam: 

El islam destaca por su sencillez de su doctrina; significa “sumisión a

Dios”. Su basa es el monoteísmo: solo existe un Dios (Alá, el de Abraham, el mismo al que adoptarán judíos y cristiano). Las tres religiones monoteístas (judaísmo, cristianismo e islam) coinciden en reverenciar a personajes bíblicos como Abrahán, Moisés o David, pero a diferencia de los judíos, los musulmanes veneran a Jesús, pero como profeta. Creen que Mahoma es el último enviado de Dios, y el más importante.
Nació en el año 570 en La Meca, huérfano desde niño, viajó durante años con las caravanas como mercader. A los 40 años anunció que había tenido una visión: el arcángel Gabriel le reveló que había sido elegido para transmitir un mensaje divino.
El islam destaca por su sencillez de su doctrina; significa “sumisión a Dios”. Su basa es el monoteísmo: solo existe un Dios (Alá, el de Abraham, el mismo al que adoptarán judíos y cristiano). Las tres religiones monoteístas (judaísmo, cristianismo e islam)
La base de la economía árabe era la agricultura y la ganadería. Mejoraron los sistemas de regadío, introduciendo cultivos desconocidos como el arroz, la naranja o el algodón. El rasgo más original fue que en sus territorios no se abandonaron las ciudades como ocurrió en el Imperio romano de occidente. Por eso, el comercio y la artesanía, ligados al mundo urbano, seguían siendo muy importantes.
El imperio carolingio:

La colaboración entre la dinastía franca y el papado culminó cuando el papa coronó al hijo de Pipino, Carlos como nuevo emperador romano de occidente. Pasó a la historia como Carlomagno. Y sus descendientes se llamaron carolingios.

Carlomagno estableció su corte en Aquisgrán (hoy, en Alemania). La cultura vivió una etapa de esplendor conocida como el Renacimiento carolingio. Se crearon escuelas en monasterios y catedrales, donde se copiaban manuscritos antiguos, ilustrados con miniaturas. Para facilitar la labor de los copistas se inventó un nuevo tipo de letra, la minúscula, que utilizamos todavía hoy.
La unidad del Imperio no se mantuvo mucho tiempo. Luis, hijo de Carlomagno dividió el reino entre sus hijos varones. A su muerte, los hermanos provocaron una guerra civil. El Tratado de Verdún puso fin a la guerra y dividió el imperio en 3 zonas. La oriental para Luis; la occidental para Carlos, y el centro para Lotario. Pronto volvieron las luchas hasta que se extinguió la dinastía. En el siglo XX aparece el Reino de Francia, y en la oriental el Sacro Imperio Romano Germánico (Alemania).
