Baja edad media 
Le cisma de Occidente  (1378-1417)
Esto se inicia con la muerte de Gregorio XI, tras su muerte  que da elegido papa Urbano VI quien sale de Roma y se va a Avignon Francia, esto provoca la división de los cristianos, pues tenían dos papa uno en Francia y otro en Roma, el de Roma era antipapa  porque fue elegido habiendo ya un papa, se buscaba que los papas se pusieran de acuerdo y se arreglara el problema ya fura que solo quedara uno como papa o que los dos renunciaran  al mismo tiempo pero ninguno de los dos cedían después murieron estos papas y eligieron a otros  conforme iban muriendo, ante esta situación se convoca al concilio de Pisa (en 1409) donde se elige otro papa  Alejandro V y en vez de dos papas ahora son tres papas. Al final se convoca al concilio de Constanza 1414-1418 que dura cuatro años donde se elige como papa Martin V quien queda como único papa. Este cisma dura 40 años durante los cuales hubo 7 papas y dos antipapas.
Santa Catalina de Siena:

Doctora de la iglesia dotada de dones, fue filosofa, teóloga y vidente, en tiempo de santa  Catalina la mujer no tenia oportunidad de estudiar   gran defensora de la paz en el cisma de occidente ella intervino y convenció al papa que se encontraba en Avignon para que regresara a Roma 
Inicia la reforma de la Iglesia 

Representantes 
Guillermo de Ockham:

Religioso quien fue excomulgado por herejía.

Jon Wycleff y Juna Jus:

Los dos acusados por herejes. 
John Wycleff:

Doctor de la Iglesia clérigo inglesa, el pedía que la iglesia no viviera en la riqueza y que no fuera corrupta y que viviera conforme al evangelio de Jesucristo, niega la Transubstanciación, niega la autoridad del papa, es de los primeros que traduce la biblia al ingles, lucho por que la palabra llegara a hombres y mujeres en su lengua,  le dieron dos ataques muere en 1384.

Jhon Hus:

Fue sacerdote quien dio a conocer las escrituras en la lengua nativa de los hombres y mujeres, decía que los hombres y mujeres estamos  perdonados por tener fe y no por comprar indultos o haciendo penitencias, por predicar esto cerraron las iglesias de Praga donde era párroco y fue acusado ante Roma, al principio el Rey Wenceslao IV apoyaba a Juna Hus pero los obispos lo amenazaron con excomulgarlo. A Jon le dieron la oportunidad los obispos de que se retractara de lo que avía proclamado pero no quiso  ya que dijo que si se retractaba era como si negara en la que creía y que daba como mentiroso. Hasta el final defendió su palabra. Juan Hus murió cantando en la hoguera el 6 de Julio de 1415.

