Alta Edad Media

¿Qué es la cristiandad y en qué consiste?
Inicia entre los siglos XII – XIII, es un modo de relación entre la sociedad y la Iglesia de la edad media, consiste en ser una comunidad cimentada en la fe cristiana, que se acentúa en lo sobrenatural y su relación con Dios. 

La Escolástica

Se basa en la filosofía y la teología, para comprender la fe  y fundamentarla buscando la síntesis de la razón y la fe.

Ordenes mendicantes 
Ejemplo de ordenes mendicantes los Franciscanos y los Dominicos. Se mantienen de las limosnas y obtienen los medios para la subsistencia, hacer vida  el Evangelio y  vivir en la pobreza.
Gregorio VII
Fue papa en los años 1073 – 1085, El papa Gregorio VII era una persona que invitaba a la santidad, monje en el monasterio de Cluny, el papa da inicio a la reforma gregoriana, en esta reforma se invitaba a la renovación espiritual, en el seguimiento de Cristo pobre, viviendo según el evangelio, al servicio del prójimo. Esta reforma  ataca a la simonía y a los sacerdotes que siguen viviendo maritalmente, y la lucha contra las investiduras (compra de los cargos eclesiásticos), estas reformas propuestas por el papa no fueron del todo aceptadas.

¿Qué es él Cluny?

Es una orden que se extiende por toda Europa en los siglos XI – XII, la abadía (monasterio) de Cluny  fue fundada en el año 910 dependiente del Papa. Esta orden pone el acento en la liturgia y en la oración perpetua, acosta del trabajo intelectual y manual. Cluny participa en la reforma de los monasterios y en la reforma general de la Iglesia.

¿Qué es el Cister?
Es una orden religiosa formada por monjes,  llamada cisterciense que nació en el siglo XII, consistía en abandonar el mundo para vivir en la soledad su nuevo ideal, que protestaba contra la riqueza del clero y exigía la pobreza apostólica vivida desde el evangelio. 
Las Cruzadas

Las cruzadas son la lucha por los lugares santos, el papa Gregorio VII inicia haciendo el llamado a los cristianos, buscando la unificación de los Griegos y los Romanos, y rescatar los lugares santos que habían tomado los Musulmanes, iniciaron las cruzadas con el papa Urbano II hubo 7 cruzadas:

1. La primera inicia en el año 1096, 
2. Segunda 1144,
3.  La tercera en el año 1187,
4.  Cuarta en el 1202, 
5. Quinta en el 1228, 
6. Sexta en el 1248 
7. Y la séptima 1270.
