EDAD MODERNA

¿Qué conoces acerca de la edad moderna?

Es la época en que hay un cambio, se empieza sin miedo a expresar el ser humano, la iglesia se vuelve doctrinal y no se abre o no sabe como abrirse a lo nuevo.

 La Edad Moderna sería el periodo en que triunfan los valores de la modernidad (el progreso, la comunicación, la razón)


¿Qué es el antropocentrismo?

El hombre se pone en el lugar de Dios, se pone como centro del universo.


¿Qué es el humanismo?
Todo se ve desde lo humano 
Así se llama al movimiento intelectual del Renacimiento, que revaloriza la figura del ser humano (antropocentrismo) frente a la omnipresencia de Dios (teocentrismo), los hombres del renacimiento no quisieron apartar al hombre de Dios sino relacionarlo. El humanista no se limita al estudio de la teología sino que se concentrará en el estudio de las ciencias humanas. Su conocimiento se basa en el estudio de la observación directa de la naturaleza. De este modo surge también una nueva ciencia, de carácter experimental que intenta explicar las cosas por la Razón y la experiencia, apoyada en las ideas del filósofo Platón. Entre los humanistas destacan, en Italia, los escritores Dante, Bocaccio o Petrarca y pensadores como Ficino, Pico de la Mirándola o Maquiavelo. En Alemania apareció Erasmo de Roterdam, crítico con la iglesia, y en España, Nebrija o Luis Vives. Entre los más importantes científicos podríamos mencionar a Copérnico, que descubrió que la tierra y los demás planetas giraban alrededor del sol (heliocentrismo).
 Lo fundamental de este fenómeno es su tendencia a la universalidad y su capacidad de expresar valores adecuados a un tipo de sociedad en desarrollo dinámico. El renacimiento aparece como momento privilegiado de la humanidad occidental, como una especie de anuncio a la revelación laica. Los artistas florentinos tratan de representar la realidad sensible en una creación intelectual, ellos buscan que en lugar de humanizar y profundizar en lo divino quieren idealizar y expresar con ideas lo humano, ellos retoman la manera de ser del hombre antiguo. 
 Se deja un poco de ver desde lo divino al hombre y se empieza a ver desde la esencia humana, así como los tiempos van cambiando es necesario que la mentalidad también cambie, para responder  a los nuevos tiempos.
¿Qué de nuevo se descubre en esta edad?

Se descubre al hombre desde su naturaleza humana como alguien que razona y tiene capacidades propias. 

¿En qué ayuda la edad moderna?

Ayuda a conocer aun Dios amor que no necesita de vender su caridad, y el despertar del hombre y la mujer como un ser dotado de capacidades y del amor de Dios. 

 ¿Qué conflictos se originan?

La separación de otras religiones y de la iglesia católica, muerte.

¿Qué dice la iglesia en esta edad moderna?

En primero a la iglesia no le conviene que el pueblo despierte porque así ya no los pueden manejar a su conveniencia, y también dice que qué son herejías el no obedecer al papa y toda herejía se debe de castigar con la muerte.
